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A tüzes nyelvek.

Orgonavirágzáslól rózsavirágzásig leg
szebb a magyar éghajlat. Ebbe az idő
szakba esik az év legszebb ünnepe: a 
pünkösd. Az az ünnep, melyen a tüzes 
nyelvek az apostolokra szállottak. Ki ne 
óhajtaná, hogy a mi időnkben is ismétlőd
jék ez a csoda? Hiszen annyira szükséges 
az, hogy egész életünket, társadalmi, egy
házi, községi és állami berendezésünket 
általjárja a megújhodás szelleme. Oly gyö
nyörű példa erre maga a nagy, a Petőfi 
által is gyönyörűen megénekelt dicső ter
mészet, a mellyel a legtüzesebb nyelv is 
hasztalan versenyzik, mert nem bir a fön- 
séges nyugalomra, összhangra méltó ki
fejezést találni, mint ahogy azt a tavasz
utói pompába öltöztetett Mindenség hall
gatagon kifejezésre juttatja.

A dicső természetben bámulatos az 
összhang, összhangban kell működnie an
nak a nagy gépezetnek is, melynek gépésze 
az ember. Lám az apostolok, kikre ma hi- 
ven emlékezünk, egy akarattal valának 
együtt. Uj életet kezdtek ők is, akkor haj
danában. Anyagi és szellemi javaikat egye

sítették s ezáltal nagy célokat értek el. Az 
a gondolat lelkesítette őket, hogy abban 
rejlik az élet valódi értéke, amit másokkal 
együttérezve, önzetlenül teszünk Isten or
szága szolgálatában. Figyelje meg minden 
ember működésüket.

Az első jellemző tulajdonság náluk az 
önzetlenség. Az ellenkezőjét tapasztaljuk 
mi ma élők. Ma csak köpönyegül szeretik 
az újkori próféták az önzetlenséget fölhasz
nálni, tömegeket vezetnek félre, a gond
viselésbe és emberekbe vetett bizodalmát 
megingatják, de annak helyébe megelége
dést, összhangot helyezni nem tudnak. Ezért 
van az, hogy a bajok tömkelegé nőttön nő. 
Ha valaki a világ arcát okkal-móddal akarja 
megváltoztatni és a külömböző társadalmi 
osztályok helyzetén akar javítani, ne té
vessze a múltat szem elől, mert az élet 
nagy mestere a történelem. Ott látja a 
példát a „tüzes nyelvek4 4 aktuális történe
tében. Múltat, jövőt a közös törekvések 
egyesítenek.

Vegyük át az apostolok ezen öröksé
gét : az egyakaratot, az együttérzést. Együtt
érzés nélkül, mint oldott kéve széthull 
nemzetünk, társadalmunk. Vigyük be e 
tüzpróbákon keresztülment érzelmeket köz

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési dijak előre 
fizetendők.

ségi életünk igazgatásába s széjjeloldott 
társadalmi életünk regenerálásába is. Kap
csolódjunk össze gondolatban, érzelemben, 
törekvésben s szánjanak ránk is azok a 
„tüzes nyelvek.“ Ez uj energiától fölfrissült 
leikeink a messze jövőbe kiható tettekbe 
kapnak s a vágyva-várt nagy átalakulás 
bizton be fog következni.

P  /?.

Vármegyei közművelődési 
egyesület létesítése.

Ivánka Pál, váci járási főszolgabíró és a 
Váci járási Közművelődési Egyesület elnöke egyik 
vezércikkének a külön lenyomatát küldte be hoz
zánk, amelyben vármegyei alispánunk Fazekas 
hgoston  30 éves szolgálati jubileumának megün
neplése alkalmából létesítendő Vármegyei Közmű
velődési Egyesületnek érdekében száll szikra. 
Alábbiakban közöljük a cikknek kivonatát, amelyet 
egyébként mi is figyelmébe ajánljuk a társada
lom mindazon tényezőinek, akik legtöbbet tehet
nek az eszme érdekében.

„Három évtized fordult meg az idő öröktől 
fogva és örökké forgó kerekén azóta, amióta Fa
zekas Ágoston Pestvármegye szolgálatába állt. 
Hosszú idő és mégis visszapillantva a kezdetére, 
nem tűnik fel oly hosszúnak az előtt, aki folyto-

Miként választják az Unió 
elnökét?

Irta: Vértesi Károly.

Az Unió elnökének a megválasztása nép
akarattal, kétfoku szavazással történik. A nagy- 
közönség minden államban csak elnökválasztókra 
szavaz. Az egyes államok annyi elnökválasztót 
választanak, ahány képviselőt és szenátort küldenek.

Az elnökválasztókat minden államban no
vember első vasárnapját követő kedden kell meg
választani. Ez a döntő, mert ebből a választásból 
kitűnik már, hogy hányán vannak az electoral 
college összeállítása után egyik-másik pártból. A 
tulajdonképpeni elnökválasztás már csak alakiság, 
mert az elnökválasztók hagyományos Szokásból, 
csak arra adhatják le szavazatukat, akit nemzet
gyűlésen jelöl a pártjuk s igy a nemzet választ.

A beadott szavazatokat mindkét törvényhozó 
testületnek a közösen tartott ülésén bontják fel 
Ha a szavazatok többségét egyik jelölt sem kapta 
meg, a három legtöbb szavazatot nyert j rlölt kö
zül a képviselőház választja meg az elnököt, csak
hogy ebben a választásban minden állam zsák egy 
szavazattal bir.

javában folyt a korteskedés, mikor Ameri
kában jártam. Lázban volt a többszörös állam, a 
a pártoskodás hazája. A politikai szenvedelmek

lobbot vetettek. Minden lehetőt elkövettek. Ki, 
emellett, ki amellett tört lándzsát. A tizenhárom 
próbás hazafiak, amennyiben Amerikában ilyenek
ről lehet szó, erősen ütötték, verték a mellüket. 
Politikai ténykedők, öblös torkú szereplők jártak- 
keltek, dörgedelmes szónoklatokat tartottak.

Pangás, szünetelés állt be az üzletben, ipar
ban és mindenféle foglalkozásban. Az egész tár
sadalom lázban égett. Az elnökválasztókat jelöl
hették a tanácskozásokon, gyűléseken, utcai nép- 
gyüléseken, mutatós körmeneteken. A régi és ad 
hoc keletkezett hírlapok is megütötték a nagy
dobot, falragaszok kiabáltak, politikai összejöve
telek, beszédes diszebédek, vacsorák voltak, lármás 
fáklyás zene, tüzijátók, megannyi kortesnek az 
ébersége virrasztóit, figyelt mindenütt.

Nemzeti bizottság, minden államból egy 
tag, vezérkar intézi az elnökválasztási harcot. A 
bizottság választás idejében Newyorkban székel, 
máskor Washingtonban. Több osztályban végzik 
a dolgukat, óramű pontosságával járnak el. A 
pártok szervezkednek.

Nem a vesztegetésre, hanem az elm< ndott 
széles körű intézkedésekre megy a kiszámíthatat
lan sokaságu pénz. A rajongó és lármás poli
tikusok, a nagyhangú népszónokok aratnak ilyenkor, 
mert jól fizetik őket azért, hogy 16 millió választót 
kell fellármázniok, meggyőzni, fejébe verni a 
meggyőződést.

Mindezek dacára erőszakosság nem volt,

nyugodtan folyt le a választás, csak Coloradóban, 
s z í v ó s  ellenfelek akadván össze s kiélesedvén az 
ellentét, történt gyilkosság. A köztársasági párt 
egyik bizalmi embere, egy választó bizottságnak 
a két tagját lőtte agyon.

Az elnök választási hadjárat után, ha 
öklelték is előbb egymást a homlokegyenest 
ellenkező felfogások, megnyugszanak a felizgatott 
kedélyek, nincs szakadatlan vitatkozás, mert a 
cserben hagyott elfelejtve, a pártkeretek töredezve, 
a köznap visszatérve, megy mindenki a dolgára 
és minden a rendes kerékvágásba terelődik. A 
világ két sarka nem dőlt össze. A köznek békéje 
helyreállván, a politika tengere már nem hábo- 
rogván, nem ellenzékieskednek mindenáron. 
Gerinctelen alakok nem lévén, választás után 
jutalomosztás sincs.

Az Unió elnökének legalább 35 évesnek 
kell lenni és olyan anglikán vallásu polgárnak, 
aki Észak-Amerikában született, vagy 14 év óta 
tartózkodik ott. Az elnöknek az Unió alkotmánya 
szerint nem szabad elhagyni az amerikai földet.

Az elnök évi fizetése 50.000 dollár, képvi
seletre kap 75.000-et. Négy évre választják, de 
újra megválasztható. Csak azt akarják, hogy az 
első állami hivatal ne állandósittassék. Időközi 
választás nincs, mert az elnök helyét, ha úgy 
esik, az alelnök tölti be. Uralkodó, csakhogy az 
uralmát és hatalmát fegyelmi, függési szempontból
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nosan munkában töltötte el az idejét, s minden
kori vágya, törekvése volt minél jobban, haszno
sabban használni ki az időt a köz javára.

Fazekas Ágoston alispánról nemcsak jóakarói 
kénytelenek elismerni, hogy életét hasznosan töl
tötte el eddig a vármegye szolgálatában, hanem 
azok is, akiket nem számíthat személyes jóbarátai 
sorába. (Ki volna, akinek csak barátai és jóakarói 
volnának ?) Ö a munka embere, aki mint fiatal 
megyei aljegyző, becsvággyal és oly szorgalommal 
párosult rátermettséggel végezte hivatalos köteles
ségeit, hogy csakhamar kimagaslott jegyzőtársai 
sorából s már mint aljegyzőről meg lehetett álla
pítani, hogy rá nézve kedvező körülmények között 
szép előmenetelre számíthat a megyében. A szá
mítás valóra vált. A kedvező körülmény: a nem
zeti ellenállás, mely sokaknak végzetes volt — 
Fazekast az alispáni székbe emelte és sok köz
ségi diszpolgársághoz juttatta.

Gr. Ráday Gedeon, a vármegye nemes fő
ispánja kezdeményezésére a vármegye törvény- 
hatósága a folyó évi júniusi közgyűlésben fogja 
ünnepelni alispánját, megyei szolgálatának 30 éves 
évfordulója alkalmából. Már megírtuk, hogy az 
ünnepség rendjét megállapító bizottság megyei 
alapítvánnyal óhajtja szeretett alispánja nevét meg
örökíteni. Az eszme általános tetszésnek örvend; 
föltehető, hogy hacsak kisebb összegekkel járulnak 
is hozzá az alapítványhoz a megye községei és kö
zönsége, az ország legnagyobb vármegyéjében te
kintélyes összeg fog összegyűlni, melynek rendel
tetése fölötti rendelkezési jogot az ünnepséget 
előkészítő bizottság, értesülésünk szerint az ünne- 
peltnek óhajtaná a vármegye törvényhatósága ál
tal felajánlani. Azon eszme is felmerült, hogy a 
vármegye törvényhatósága és közönsége azzal 
örökíthetné meg legméltóbban Fazekas alispán 
nevét, ha az adakozásokból összegyűlő adományok 
összegét, mint alapítványt egy létesítendő pest- 
vármegyei közművelődési egylet első alapköve 
gyanánt tenné le a rendeltetésnek és célnak meg
jelölésével. Ez volna a legméltóbb, legnagyobb és 
legállandóbb örök emlék, mely Fazekasnak nevét 
és érdemeit ércnél is maradandóbban hirdetné a 
hálás utókornak; példát mutatna ezzel a vezér- 
vármegye minden vármegyének, hogyan kell meg- 
julalmazni azokat, akik idejüket, erejüket, képes

ségüket, sokszor egészségüket és életüket is, sok 
évtizeden át a közigazgatás és vármegye érdekei
nek előmozdítására áldozták fel, önös célokra és 
érdekekre való kilátás nélkül.

Aki a közigazgatás szolgálatába szegődött, 
lemondott arról, hogy idejét, erejét és képességeit 
saját anyagi boldogulására használja fel. Szorgal
mának anyagi eredményét és gyümölcseit nem ő 
élvezi, hanem az a köz, melynek szolgálatában 
áll. A jó közigazgatási tisztviselő legfőbb igye
kezete és becsvágya a közigazgatás tökéletesítésére 

| irányul. Minden jó magyar hazafinak hazája-, 
nemzete- és önmaga iránt való kötelessége, saját 
hatáskörében minél nagyobb mértékben kivenni a 
részt azon folytonos, soha meg nem szűnő ön
védelmi harcból, mely ennek az ezer ellenséggel 
körülvett és számtalan belső sebből vérző nem
zetnek fennmaradását és létét biztosíthatja. Minden 
jó hazafi tehet jó szolgálatokat e téren a hazának 
és nemzetnek ; de legtöbbet tehetnek a törvény- 
hatósági közigazgatási főbb tisztviselők: az al
ispánok és főszolgabírók ; akik önálló rendelkezési 
jogukból folyóan és a kormányzatuk alatt álló 
területen lévő társadalmi összeköttetéseik alapján, 
legnagyobb eredménnyel működhetnek minden nem
zeti-, hazafias-, közművelődési- és társadalmi 
eszme és ügy szolgálatában, azért is, mert leg
inkább a törvényhatósági közigazgatás szervezete 
alkalmas arra, hogy azzal összeköttetésben lévő 
társadalmi közigazgatás eredményes működést fejt
hessen ki. Ezért volna kívánatos, ha minden vár
megyében és minden járásban volnának egymás
sal szervi összeköttetésben olyan társadalmi szer
vezetek (egyletek), melyek a közigazgatással pár
huzamosan és szoros összeköttetésben végeznék 
el mind azt a közművelődési munkát a hazafias 
társadalom bevonásával és közreműködésével, amit 
tulajdonképen minden jó közigazgatásnak végezni 
kellene s ami nem más, mint a közigazgatásnak 
eszményi feladata: „a társadalom művelése és 
anyagi boldogulásának előmozdítása.”

Soha sem lesz jobb alkalom Pestvármegyé
ben a társadalmi közigazgatás szervezetének meg
alapozására, mint Fazekas Ágoston alispán 30 évi 
vármegyei szolgálatának megünneplése, aki a 
nemzeti ellenállásban vezére volt megyéjének, az 
ország vezérvármegyéjének, ő legyen példaadó

korlátozni akarják a rövid időre szóló meghatal- 
mazvánnyal. Demokratikus érzelmét azzal is ébren 
tartják, hogy az egyenlőségnél fogva az elnökkel 
a néger és indián is kezet foghat.

Amerikai üzleti elvek.

Mindenki saját szerencséjének kovácsa. 
Tested és lelked erejére támaszkodjál.

önbizalom és felelőségérzet vezéreljen 
tégedet.

Ne fogadj el sok tanácsot.
Erősen fogd a kormányt.

Ragadd meg a jó alkalmat.
Pontosan teljesítsd kötelességeidet.

Ne várakoztass magadra.
Üzleted legyen állandó tartózkodó helyed.

Gondod legyen reá, hogy egészséges, 
barátságos és hívogató legyen.

Ha azon kivül van dolgod, gyorsan végezd 
azt és ne tartóztasd magad haszontalanságokkal.

Az idő pénz.
Ki korán kell, aranyat lel.

Gondolj egészségedre.
Amihez nem értesz, ahhoz ne fogjál.

Kereskedelem lelke a hitel.

Légy óvatos a hitelezésnél.
Légy kitartó vállalkozásaidnál.

Ne légy önfejű.
Szerezz barátokat és segíts magad magadon. 

Ne engedd magad sodrodból kihozni.
Szigorúan bánjál embereiddel.

Túlsókat ne kívánj tőlük.
Végezd magad a legnehezebbet.

Tarts, amit Ígértél.
De nem-mel is tudjál felelni.

Üzleti titkaidat tarts magadnak.
Ne kívánj gyorsan gazdagodni.

Erély, hajthatatlan elhatározottság, becsületes 
gondolkozással párosulva képezi azon emel
tyűt, amelylyel a világot mozgatják. 

Tartózkodj ivástól, dohányzástól, ne káromkodj, 
ne csalj, akkor nősülj, ha asszonyt eltarthatsz. 

Légy komoly, állhatatos, bátor nagylelkű és udvarias!
olvasd az újságokat és hirdesd üzletedet. 

Szerezzél vagyont és tégy jót vele.
Szeresd Istent és felebarátaidat.

Szeresd az erényt és az igazat.
Szeresd hazádat és tiszteljed törvényeit.

útmutatója mindazon alispánoknak és vármegyék
nek, ahol még máig sincsenek megyei közműve
lődési egyletek.

Pestvármegyére az ország 62 vármegyéje néz; 
jó példáját számosán követik. Ezért Pestmegyé
nek határozatait és cselekedeteit nemcsak megyei, 
hanem általános nemzeti és országos szempon
tokból is fontolóra kell venni.

Erős a hitünk, hogy ha Pestvármegye meg
kezdené a megyében a társadalmi szervezkedést : 
létesítene megyei központi és járási közművelő
dési egyesületeket, melyeknek — a pártpolitikai 
és vallási kérdések kizárásával — a közművelődés 
előmozdítása, az erkölcsi élet fejlesztése, a magyar 
nemzeti érdekek védelme és a nép, valamit a 
támogatásra, segítségre és védelemre leginkább 
rászoruló, elerőtlenedett, s minden tekintetben leg
rosszabb viszonyok közt lévő középosztály anyagi 
boldogulásának előmozdítása volna a célja és fel
adata, sok vármegye és járás követné példáját és 
a vármegyei tisztviselők és vármegyék vezetősége 
belátható időn belül megteremtenék azt az erős 
magyar nemzeti társadalmi szervezetet, mely az 
országot a központtól az utolsó községig behálózva 
és a magyar nemzeti társadalmat összefoglalva, 
megdönthetetlen várát alkotná a magyarságnak.**

1912. május 26

H írek .
— Junius 1-én kezdi meg működését 

az aszódi já rá s  főszolgabirája. Az áprilisi 
közgyűlésén választotta meg a vármegye Sárkány 
Ernőt az ujonan létesített aszódi járás főszolga
bírójává. Azóta serényen folytak az elkülönítési 
munkálatok a gödöllői és váci főszolgabírói hivatal
ban. úgy hogy a napokban bejelentette főszolga- 
biránk az alispánnak, hogy az elkülönítési 
munkálatok annyira előrehaladtak, hogy működését 
junius 1-én megkezdheti. E jelentés következté
ben vármegyénk alispánja elrendelte, hogy az 
aszódi járás főszolgabirája működését f. évi junius 
1-én kezdje meg és erről a vármegye valamennyi 
hatóságot és a községi elöljáróságokat értesítette. 
Junius elsejétől kezdve tehát mindennemű a 
főszolgabírói hatáskörbe tartozó és az aszódi 
járás területén tartózkodó vagy illetőséggel bíró 
egyénekre vonatkozó konkrét ügyek, beadványok, 
kihágá.i ügyek, feljelentések vagy panaszok már 
az aszódi főszolgabírói hivatalban lesznek elin
tézve, kivéve azokat, amelyek junius elseje előtt a 
gödöllői vagy a váci főszolgabírói hivatalhoz 
érkeztek. Ellenben azok az ügyek, amelyek 
junius elseje előtt érkeznek be ugyan a gödöllői 
vagy váci főszolgabíróhoz, de amelyek végleges 
elintézése előtt még helyszíni eljárás szükségel
tetik, az aszódi járás főszolgabírójához fognak 
áltétetni és itt elintéztetni. Azok a másod- és 
harmadfokú Ítéletek, amelyek a gödöllői és váci 
járások főszolgabirái által megindított ügyekre 
vonatkoznak, junius hó elseje után is e főszolga- 
birák által fognak végrehajtatni.

— Az aszódi sorozójárás szervezése. A
honvédelmi miniszter rendelete szerint az aszódi 
sorozójárás csak f. évi szeptember hó elsejétől 
kezdődő hatálylyal fog szerveztetni, minélfogva az 
idei fősorozáson az ujoncállitás körül végzendő 
teendőket még a jelenleg illetékes gödöllői és 
váci járások főszolgabirái fogják végezni és az 
aszódi sorozójárás szervezéséig a járásunkba 
beosztott községekben illetőséggel bíró védköte- 
lesek nyilvántartását és behívását a gödöllői, 
illetőleg a váci járási főszolgabirák fogják ellátni! 
A szolgálati kedvezmények megadása kérdésében 
azonban a kérvények előadása, illetve elintézése 
az aszódi sorozójárás szervezéséig is már járásunk 
foszolgabirájának hatáskörébe fog tartozni műkö
désének megkezdésétől.
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— Járási bankett. Az aszódi járás közön
sége az újonnan létesített aszódi járás hivatali 
működésének megkezdése alkalmából ilencfalvi 
Sárkány Ernő főszolgabíró tiszteletére 1912. évi 
junius hó 6-án délután V* 3 órakor Aszódon, a 
Brilnauer-féle házban társasebédet rendez. A 
társasebédet Oláh Gyárfás Mihály, a budapesti 
„Gambrillus“ és Ó-Tátrafiired vendéglőjének tulaj
donosa fogja szolgáltatni. Egy teríték ára 7 kor. 
Akik ezen bankettre tévedésből meghívót nem 
kaptak s arra reflektálnak, Matolcsy Kálmán, Aszód 
község főjegyzőjéhez forduljanak. Ezen ünnepélyre 
a rendezőség meghívta a vármegye tisztikarát és 
mindazokat, akik a járás létrejöttén maguknak 
érdemeket szereztek. A rendezőség állandóan per- 
manenciában van és fáradtságot nem kiméi, hogy 
az ünnepély fényesen sikerüljön. A résztvételi 
jelentkezéseket a rendezőség f. évi junius hó 1-ig 
kéri.

— Köszönetnyilvánítás. Az aszódi hitel
bank és takarékpénztár az evang. népiskola 
Budapestre kiránduló szegény tanulóinak tanulmány
újára 5 koronát adományozott, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki a tantestület.

— Alapítványi hely a honvéd hadapród 
iskoláknál. A vármegye közönsége által létesített 
és a m. kir. honvéd hadapród iskoláknál az 
1912/1913. tanév kezdetén betöltendő alapítványi 
helyre a kijelölést a vármegye közönsége a f. évi 
junius 10-én tartandó közgyűlésén fogja gyako
rolni. Pályázati kérvények 1 koronás bélyeggel 
ellátva a vármegye alispánjához f. évi junius 7-ig 
nyújtandók be. A részletes pályázati hirdetmény a 
járás föszolgahirájánál megtekinthető.

— Az aszódi gazdakör f. évi junius 2-án, 
vasárnap, a javítóintézet melletti ákácosban zárt
körű táncmulatságot rendez saját pénztára javára. 
Beléptidijak: személyjegy 1 kor., 2 tagú család
jegy 1*50 kor; többtagú családjegy 2 kor, felül- 
fizetéseket hirlapilag nyugtáz. A táncmulatságot 
kedvezőtlen idő esetén a legközelebbi vasárnapon 
tartják meg. Kezdete délután 4 órakor.

— Távozó tüzfelügyeló. A gödöllői járás 
tüzoltótestQleteinek tisztikara Gombás Károly rákos
csabai tüzoltófőparancsnok vezetése alatt f. hő
19-én megjelentek Hanisch György járási tüzfel- 
íigyelőnél a galgahévizi nagy tüzeseiből kifolyó ta
nulmányozás megvitatására. Az értekezlet befejez
tével Gombás Károly arra való utalással, hogy a 
gödöllői járás, gödöllői és aszódi járásra osztatott 
fel és ezáltal Hanisch György az aszódi járásba 
delegáltatok, az egész tisztikar nevében meleg 
hangú szavakban mondott köszönetét a távozó 
tüzfelügyelőnek, biztosította őt szeretetükről és ra
gaszkodásukról és kérte, hogy maradjon meg to
vábbra is az ő felügyelőjüknek és engedje meg, 
hogy az egész tisztikar ebbeli kívánságának telje
sítését az ő felettes hatóságától kérelmezze. Ha
nisch György meghatva köszönte meg a tisztelet 
és ragaszkodás eme spontán megnyilatkozását és 
kijelentette, hogy szívesen töltené be ezután is 
járásunk tüzfelügyelői tisztségét, mivel a tűzoltói 
tisztikar óhajának megvalósításában fáradságos 
munkájának és lelkiismeretes pártatlanságának 
eredményét látja megnyilatkozni.

— Hatvan a tanügyért. Hatvan közönsé
gének áldozatkészségét mintegy két évtizede hir
deti az elemi iskola hatalmas épülete, rövidesen 
pedig három uj kulturális épület: két kisdedóvó 
és egy leánypolgári iskola épület fogja tudtul adni, 
hogy Hatvan közönsége iskoláinak fejlesztésére 
szükséges anyagi áldozattól sem zárkózik e l ; f. 
évi május 15-iki közgyűlésén ugyanis a hatvani 
képviselőtestület névszerinti szavazás utján 120,OCX) 
korona összeget ajánlott fel tanügyi célokra.

— Évzáró vizsga Ikladon. Az ikladi ág. 
h. ev. népiskola e hó 23-án tartotta évzáró vizs
gáját Chugyik Pál körlelkész elnöklete alatt. A 
vizsgán nagyszámú érdeklődő illustris közönség 
vett részt, élén gr. Ráday Gedeonnéval. A magyar 
nyelvben legnagyobb előmenetelt tanúsítók meg- 
jutalmazására adakoztak: Ráday Gedeon gróf, 
Sárkány László és dr. Glück Adolf.

— Az alföldi magyar közművelődési 
egyesület aszódi osztálya Ezen nagy, hazafias 
célokat maga elé tűzött egyesület községünkben 
egy osztályt óhajt felállítani, a melynek élére el
nökül Sárkány Ernőt járásunk főszolgabiráját kérte 
fel, ki ezen tisztséget örömmel fogadta el.

— A cs. és kir. közöshadseregbeli
hadapródiskolákban magyar honos ifjak részére 
fentartott és az 1912/1913. tanév kezdetén 
betöltendő magyarállami alapit ványi és tandijfizetéses 
helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a főszolga
bírói hivatalban áll rendelkezésére az érdeklödők- 

, nek. Egyúttal felhivattak a községi elöljáróságok, 
hogy igyekezzenek társadalmi utón odahatni, hogy 

| a lovassági és a traiskircheni tüzérségi hadapród
iskolába való felvételre a magyar ifjak nagyobb 
számmal pályázzanak, mert ezen hadapródisko
láknak párhuzamos magyar osztályai csakis akkor 
állíthatók fel, ha azokba elegendő számú magyar 
ifjú jelentkezik.

— A polgári kör m ajálisa iránt, amelyet 
az idén Lőwy Vilmos vendéglős kerthelyiségében, 
pünkösd hétfőn délután fogja megtartani, a 
közönség körében nagy az érdeklődés, úgy hogy 
kilátás van arra, miszerint a majális az előző 
években rendezett tavaszi mulatságainál anyagilag 
is fényesebben fog sikerülni.

— Mit nyer a kincstár az uj kétkoroná- 
sokon? Hétfőn kerültek forgalomba, de már 
szombaton mutogatták nálunk egyes kiváltságosok 
az uj kétkoronásokat, melyek első pillanatra fel
tűnnek kicsiségüknél fogva. Az uj ezüst kétkoro- 
násból fokozatosan 17*/a millió darabot fognak 
forgalomba hozni. Az uj kétkoronások 2 3 grammal 
könnyebbek a régi forintosoknál és ezüsttartalmuk 
is kisebb, mint a forintosoké. Mig a forintosoknál 
egy kilogramm öntvény 9(X) gramm tiszta ezüstöt 
tartalmazott, addig az nj pénznemben mindössze 
835 gramm a szinezüst. A sulydifferencia révén a 
két államkincstárnak darabonként 30 fillér nyeresége 
van, a mi 171/* millió darabnál kerek 51/* millió 
korona nyereséget eredményez.

— Számtani feladat — Számítsad ki 
nekem, mennyit tesz ki ez a három dolog: Kohn 
Mór inggallérja, Aszód és az automobil ?

— ? ? ? ?
— Az összesen: 139-/#
— ? ? ? ?
— Kohn Mór gallérja legalább is két hetes 77
Aszód Hatvan előtt van, tehát . . 59
Az automobil gyakran elromlik s akkor
magad húzhatod (20/o) . . • . . 3-le,

— A M agyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdijegyletének központi választmánya 
a napokban tartotta rendes havi ülését az egylet 
József-utca 23. számú házában Kölber Alajos ud
vari kocsigyáros elnöklésével. A választmány öröm
mel vette tudomásul, hogy a kereskedelmi minisz
ter „méltányolva az egylet közhasznú tevékeny
ségét, eddigi 5000 korona állami segélyét évi 
hétezer koronára emeli föl." A beterjesztett jelen
tésekből kiemeljük, hogy a folyó évben beiratko
zott 14490 uj taggal az egylet rendes fizető tag
jainak száma a százötvenezret fölülhaladja. A va
gyon az idén hatszázezer koronával szaporodott, 
jelenleg nyolcmilliónyolcszázezer korona az 
egylet vagyona. Az egylet 19 év óta áll fönn s 
1903. márciusban kezdte el a segélyezést, azóta 
mostanáig 1518 rokkant és elaggott tagnak heti 
8 40— 13 26 koronáig terjedő állandó rokkantsegélyt, 
400 árvának heti 1 40—221 koronáig terjedő 
neveltetési járulékot ád. A rokkantak és árvák se
gítésére eddig egymilliókilencszázezer koronát fi
zetett ki, a mi az egylet kiváló jótékonyságát bi
zonyítja. A fiókpénztárak száma 440-re emelkedett. 
Az egylet iránt érdeklődők szóval vagy levélben 
fölvilágositást kaphatnak a központi irodában : 
Budapest, VIII., József-utca 23. szám.

Útonálló suhanc. Suri István vérségi 
18 éves kovács inas f. hó 19-én P.-Magyalós ha
tárában forgó pisztollyal megtámadta a szántó
földeken járkáló Matiszlovics Mihály vérségi lakost 
s pénzt követelt tőle. A megtámadott ember ama 
véletlen körülménynek köszönheti élete megmen
tését, hogy az útonálló pipáját elejtette s mig azt 
kereste, rávetette magát és ártalmatlanná tette. A 
fiatal utonállót a vérségi csendőrök letartóztatták.

— Villámcsapás áldozata A múlt pénte
ken községünk határán át több zivataros felhő 
haladt át, de szerencsénkre semmi kárt nem 
okozott. Nem igy Túrán. Ott Vargha Ádáni föld- 
mives nejét azon pillanatban, amint a szobából a 
nyitott konyhába lépett, a kéményen lecsapó 
villám agyonsujtotta. Vargháné azonnal meghalt. 
— Ugyanekkor Hatvanban bokáig érő jég esett, 
mely úgy a vetemények, mint a szőllőkben óriási 
kárt okozott.

— Elfogták az izr. templom persely
fosztogatóit. Az elmúlt héten tetten értek két 
suhancot, amint a jászfényszarusi izr. templomban 
a perselyeket fosztogatták. Vallatás közben 
kiderült, hogy az illetők ezelőtt két héttel az 
aszódi izr. templomban is garázdálkodtak, ahová 
hajnal tájban a félig nyitott ablakon keresztül 
hatolva, az örökmécs világítása mellett a perse
lyeket felfeszitették és néhány koronás tartalmukat 
kiüritették. A két suhancot az elmúlt héten 
Aszódra hozták, ahol a csendőrség kivallatta 
őket és azután további eljárás végett a bíróság
nak adta át. Legérdekesebb a dologban az, hogy 
az izr. hitközség a perselyfosztogatókat fel sem 
jelentette és ha a jómadarak Jászfényszarun ki 
nem vallják, úgy az itteni fosztogatásért büntetés 
nem éri őket.

összesen: 1392 o
(Kakas Márton 21. szám.)

— Hármas esküvő Az elmúlt vasárnap 
olyan ritka ünnepély színhelye volt a gödöllői 
róni. katli. templom, amely egy emberöltőben 
egyszer is alig fordul elő. Két köztiszteletben 
álló család három—három gyermeke állott egy
szerre oltár elé, hogy házasságra lépjenek 
egymással. Németh Sándor gödöllői tekintélyes 
ácsmester, a m. kir. koronauradalom ácsmunkála- 
tainak vezetője és neje szül Hajniss Róza három 
gyermeke: Róza és Erzsi, akik iker leányok és 
István kötöttek frigyet özv. Maszlagi Mihályné 
Sándor, Géza és Mariska nevű gyermekeivel.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik  boldogult édesatyánk, 

Brünauer Mór elhunyta alkalmából részvé
tükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogad
já k  hálás köszőnetünket.

A Brünauer-család.

Egy idősebb csöndes gyermektelen házaspár

h á z m e s t e r n e k
felvétetik. Cilii a kiadóhivatalban.



-------------------------  --------------------------------— | M e n e t r e n d :  B u d a p e s t — A s z ó d — H a tv a n  é s  v is s z a .

'  I ' n i  t I I'1’11-11?1 'fii10' 'r1-*'1 'hiT’ run' I ?oV ow V " V”' 64" T1'1 í S"''| 10“  Vp0) í̂ r''1lokaji aszuDor. j.
» « » > — • *  • • j g “  a -  g  | ;: g i  g ‘ ; g  % i £  £ S  g ' F i l w  H  1"

1908. ,  3 ................................ 3-50 „ indul W3” 4 *  8“  I I '"  12"' I "  5 *  6“" 6*>:6”  8 » 9 '
Kitűnő minőségű tokaji S z a m o r o d n i  Aszód érk y , 5»o 6 u 6“  7 "  j 7“  9“  *2“  t *a' •»“  6“  7 £  8«  ÍH
litprie . . . .  1*— kor. Aszód indul TK! 344 501 6 ,c 635 713 í 7r)3 90S l l ’7 1 2 ' l ,n 5 6- 6 7 8 9 -
Szállitás 3 litertől 20 literig demijohnokban, Bpest k. p. u. érk. 510 j 530 6:,° 740 8ir> j 84r> 19-:> 10‘i() 12° 2 1, 240 7-j l 74 ' 8-° 8 |(> 9 ! 10- 
20 literen felül hordókban. — Egész gönczi ~
hordó (136 liter) vételénél külön árajánlat. A s z ó d ___B a l a s s a g y a r m a t  é s  v i s s z a :
Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért _______________________________________ ___  -■_________________ ■ ^  , j , ; j u.«  j
a legmesszebb menő felelősséget vállalok. I Aszó(J jnd> I p !  I 42̂  pS I B.-gyarmat ind. I 4T8 gr*o j 233 5 “

l k i M \  iúWés£ a i o s  I B- 8yarma,érk- 1^ ’ &  I Asz6d- érk- r ^ 1 n " i s »  & \
sző lőbirtokos 5 A vastag szamok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

T á r c á t  ( T o t t a j h e g y a l j a ^   ̂ DthESJENŐ -  A S Z Ó D  £
Ü z le tm e g n y itá s . j  f ű s z e r -  é s  g y a r m a tá r u  n a g y k e r e s k e d ő . J

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű ◄ A Mc. C orm ick am erik ai m ező g azd aság i g é p g y á ra k  k ép viselője . ►
közönségnek, hogy Aszódon a dr. Hercz- M - Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. =

fű szer-, v a s -« S  gazda- <•••*•*  k * * * 5 ” 1 ” 1 f ó r r a , !  ^
sági gép-kereskedést ■
forrásból szerzem be, remélni bátorkodom, I 19 A legháládatosabb és a legtovább tartó
hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással * # f

1tar Sphinx korálpiros granitedeny
vezetőm Radó Henrik ur, ki e szakmát *  ̂ *  § **
Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát k a p h a tó  a  le g s z o l i d a b b  á r a k o n
Aszód és vidéke közönségének szokásait és r_^ * ^  t \ n ? \
tSSZ& XsSfrSZiZgi DIAMANT MARTON vaskereskedonel

tisztelettel 11 — 13 • _

W eisz L á sz ló , A szód. Telefon 9. szám. A S Z Ó D Ó  N.  Telefon 9. szám.

Aszód is VidíHiníH találKozó helyt -^ j----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

K a s z á s  í a j o s  éttermeiben ÉPte, ité, .
^ U d S p C j t ,  K á K Ö C Z t ttt. Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy
m nemzett sztnnaz —vigopcra- e$ a

villamos berendezések
HÖZljedVelt saját termásii CSOpalji elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli

13 52 boroH* ?lSÓrendÚ Hiszolgálj$. zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron
| házból v'tló fiú •— tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket. ■ ■ ■

r t Mély tisztelettel

t a i j u l ó n a  k J u h á s z  L a jo s  12-26 P o la c s e k  D e z ső
felvétetik az aszódi Petőfi könyv- iav int fö8éPész bádogos és szerelő.

nyomdában. ^  ---------  1 1 J

ö i c s o -  h á z t e  k e k  T  I R e n d k í v ü l i  k e d v e z m é n y  a z  A s z ó d i  H í r la p  t. o l v a s ó i n a k
— W w P  A magyar asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, a „Háztartás" kiadóhivatalé-

♦  ̂ va* nagy anyagi áldozatok árán sikerült olyan egyezségre lépnünk, hogy lapunk olva-
$ megszerezhetők Aszóid $ sóinak félévi 6 korona előfizetési ár helyett 5 koronáért, egész évi 12 korona előfizetési
X község közepén, a j  ár ,le,yett 10 koronáért szállítja a „Háztartás" kiadóhivatala a lapot. A

♦ községháza mellett J  U  TV J  T  TV D  T  TV ^ á á mi,u,ent felölel, ami a gazdaasszonyt érdekli,
♦ megnyitandó uj utca ♦ AA k  I  1 ^  I  Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók,

^  ♦ mentén, közel a piac- J  ^  d  :* a u  Kertészet, Szépség, Egészség, Falusi ma*
X \,t/ KimIv.*/,", f. n. u l. W ♦ Jor* KeJtveny* Humor stb. rovatai megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgálnak. Konyha
X . ... . X rovata pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesz-
X mcK U 13 ° á U X I tétében megjelenő kiváló gonddal szerkesztett folyóirat havonta háromszor jelenik meg

‘ X d o n o s -------Z Az előfizetési pénzek a „Háztartás" kiadóhivatalának Budapest, VI., Eötvös-
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ utca 36 sz. a. küldendők, de a postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hirdetésben

W e i n e r  L ip ó tn á l  = = = = =  foglalt kedvezményre. =  ---
Aszód is 9r Fő-utca Ingyen m utatványszám m al bárkinek szívesen V o lg á i
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Aszódi .Petőfi" Könyvnyomda nyomása. ------------------------------------

a *n 1912. május 26.
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